

資料文件

立法會經濟發展事務委員會

在啟德發展新郵輪碼頭

目的

本文件旨在向委員會匯報位於啟德的新郵輪碼頭項目及推廣郵輪旅遊工作的最新進展。

建造工程

2. 新郵輪碼頭的建造工程進展順利，平整土地方面，現正進行打樁和混凝土填樁工程，碼頭平台澆灌混凝土亦已開始。碼頭大樓方面，地下至一樓支柱的安裝工程已經完成，一至二樓的支柱裝設模板及扎鐵工作正在進行中。建造工程的整體進度理想，我們的目標仍是在 2013 年年中啟用碼頭大樓和首個泊位。

為租約招標

3. 招標程序仍在進行中，我們會在適當時候公布招標結果。

推廣香港作為郵輪樞紐

4. 我們會繼續與香港旅遊發展局(旅發局)緊密合作，增強香港對郵輪公司的吸引力，以及提升市場對郵輪旅遊的需求，為新碼頭的啟用作好準備。旅發局會通過設立用作廣告宣傳及舉辦推廣活動的市場推廣合作基金，與郵輪公司結為策略性伙伴，以吸引更多郵輪來港停泊並延長郵輪在港停留的時間。此外，旅發局亦會推出消費者教育活動，與郵輪業界伙伴合作進行廣告宣傳以及舉辦宣傳運動，以提高消費者對郵輪旅遊的興

趣，並且刺激尤其是華南地區主要客源市場的消費者需求。

5. 旅發局會藉著在港舉辦的大型活動及旅遊節目與郵輪公司及經營陸上觀光的代理商合作推出一系列新的陸上觀光節目，以豐富郵輪旅客的旅遊體驗，提升郵輪旅客的滿意度，並且增加他們在香港的消費。旅發局亦會提升款待活動計劃，為訪港郵輪提供更多元化的活動。

6. 此外，為加強香港作為區內郵輪樞紐的形象以及在拓展郵輪航線方面建立策略性伙伴關係，旅發局會與郵輪公司、鄰近港口及本地旅遊業界保持溝通，收集他們對郵輪航線發展的意見，並鼓勵郵輪公司調派更多郵輪來港。

人才培訓

7. 為協助郵輪旅遊業界培育人才，我們會繼續透過新技能提升計劃及香港旅遊業議會舉辦培訓課程。在旅遊業界支持下，我們亦會繼續舉辦郵輪參觀活動及郵輪講座，安排中學及其他提供與旅遊相關培訓課程的學院的教師和學生親身體驗郵輪的運作，藉此吸引更多年輕人投身郵輪業。

8. 請各位議員備悉本文件的資料。

商務及經濟發展局
旅遊事務署

二零一一年十二月